



## 《五星大饭店》

导演:刘心刚

编剧、监制:海岩

主演:张峻宁饰潘玉龙

牛萌萌饰汤豆豆

曹曦文饰杨悦

郑柔美饰金志爱

## 剧情:

家境贫困的潘玉龙是旅游管理专业的大学生,母亲重病令他不得不休学打工赚取学费,后来在邻居兼女友汤豆豆的资助下重新回到了学校。毕业后,潘玉龙考入全国最好的五星饭店——万豪大酒店,并阴差阳错地做了韩国时代公司继承人金志爱的贴身管家。故事就围绕着潘玉龙和汤豆豆、金志爱,以及暗恋他的女孩杨悦之间展开。

点播路径: 华数互动电视 强档电视剧—情感—《五星大饭店》

## 《五星大饭店》 酒店大佬的第一次发飙

撰稿、整理 / 本报记者 金丹丹

这个冬天,海岩剧又来了。被称为二十年来海岩剧最好的一部——《五星大饭店》刚刚在央视播完大结局,在华数互动电视点播排行榜上也窜到了第一位。之前爆出在央视的收视率低迷,纷纷表达自己痴迷之情的粉丝却也甚众。乙之砒霜,甲之熊掌。这样一部让闯荡商界几十年一向精明笃定的金牌编剧海岩心甘情愿“倾家荡产”的电视剧,自有其精致之处。撇开海岩剧一贯“跌宕起伏”的剧情和纯情善良得有点夸张的主人公,单讲电视油画般的质感、散发愉悦青草气味的男女主演、酷似木村拓哉的男主角和有“小张曼玉”之称的女主角,再加上里头花样经很多的冬日衣服帽子们,就觉得,哦,值了。

### 结局:他到底和谁好?

先从结局讲起。当观众看完《五星大饭店》的最后一集,都恨不得撞墙,不,是恨不得拿编剧海岩的脑袋往墙上撞!

拜托,你把我们折磨了三十集,又是上高原又是进雪山,就给这么个不靠谱的“又挖一大坑”结局啊?

你说,男主角潘玉龙最后到底和谁好啊?

他还藏着初恋女友汤豆豆的兰花护腕,可他又发誓要一辈子照顾为他付出一切的杨悦,而那个韩国大小姐金志爱呢,一起风里来雨里去,说没感情那是瞎掰,以前是地位太卑微,现在好歹出人头地了,金志爱又是这样的一往情深……

潘玉龙搞不灵清就算了,偏偏你个编剧也要这样“没有结局就是最好的结局”。粉丝们已经急着在贴吧上、博客里为《五星大饭店》写一个真正的结局了。

其实,这是海岩玩的一个小花样。早在开播之时,出品方就在征集观众心目中最新期待的结局征文,截稿日期是本月的30日。结局征文的人气最高版本出来后,出品方就会拍摄一个15—20分钟的电视短片作为《五星大饭店》的最终结局。

### 酒店大佬第一次发飙

海岩以前做过警察,所以之前的海岩剧里,警察破案的桥段很多。其实海岩名片上的正职是昆仑饭店董事长、锦江集团副总裁。他在酒店行业的成绩,其实大大高于在文学影视方面。海岩这样打比方:“如果说我在文学界最多混到了一个作家协会全国委员会的委员,那我已经是担任了10多年的全国旅游饭店业协会的会长,业内也算是一个大佬了。”

所以这次,酒店大佬就把多年的从业经验一股脑儿写了进去。

海岩的一个目的,就是把《五星大饭店》当作一个行业剧来看,而中国饭店协会也打算把它当成一个职业培训《就业入门》的片子来看。

从取景上来说,也很专业。大动干戈地用了全国最好的13家五星级酒店:酒店外观楼体取景于上海的金茂凯悦,酒店大堂和操作间取景于北京的昆仑饭店,客房内景则用了海南的索非亚大酒店,地下停车库是上海的华亭宾馆。

海岩对此相当得意:要是没有我这个酒店大佬的面子,这些国际知名的酒店,谁受得了剧组长时间的骚扰啊?

### 亏本也认了

30集的电视剧,前后居然做了三年,这差点让第一次为自己的海岩剧当投资人的海岩“破产”,甚至“变卖了房产和多件自己喜欢的黄花梨”:“破产是形容词,但是确实借了钱需偿还,央视付的钱还债是不够的。我的制片人快和导演争了,找我来说理。导演刘心刚非常坚持艺术水准,制片人考虑的是成本回收。最后我总是倾向坚持质量、品质。既然花自己的钱,觉得能承受也就花了,大不了不吃不喝。”

本剧的导演刘心刚曾执导《好想好想谈恋爱》,他对电视剧的细节极为关注,曾经耗费20天誓等最漂亮的黄昏,在外景地取景上,遍及北京、上海等大都市的繁华地段和云南、长白山等中国最美的景地,看过这部片子的人都觉得这可以作为中国形象宣传片了。让海岩印象最深刻的是剧中一个在剧场演出的情节,把整个天桥剧场租下来,租了好几天,一场戏的成本就20万,导演要求天桥剧场是楼上楼下全部坐满人,出现在电视剧里的只是一扫而过的一个画面。

“当时表现的是很暗的场景,家里的普通电视机不会看得很清楚,完全不用坐满人,但是我们的导演依然是一丝不苟来处理。《五星大饭店》制片人老反问我,‘咱们干吗呢?为中国电视剧做贡献哪!’”

### 【新岩男郎岩女郎】

#### 张峻宁

岩男郎的命运,一向是“青蛙变王子”,张峻宁也如出一辙。

之前,虽然有一张酷似木村拓哉的脸和一米八十多的模特身材,也无非只是上海戏剧学院音乐剧专业的普通大二生。而当他成为《五星大饭店》里善良、正直、勇敢潘玉龙,天上真的掉馅饼了。这个男人集合了所有男人应该有的“优良品质”,并且因为受尽生活磨难,他还拥有了同龄人没有的稳重和坚韧,这完全就是女孩心目中的平民王子嘛。

只因为那天,他陪一个女孩去剧组面试,被导演无意中相中用手机拍了照片彩信传给海岩,好运气的一瞬间。

现在,张峻宁前途一片光明。日本NHK电视台不但购买了《五星大饭店》明年在日本的播出权,还想要把张峻宁在国内演出的所有电视剧的播出权也买断,并希望他能向日本发展。

#### 牛萌萌

扮演汤豆豆的牛萌萌其实是个熟面孔,初中的时候就拍过《十七岁不哭》,之后又与苏有朋一起出演广告,就是那个绿茶女孩,后来她又在《杨门虎将》、《大上海风云》、《白屋之恋》里露过脸。

牛萌萌有小“张曼玉”之称,海岩用牛萌萌的理由,就是因为“我是张曼玉的粉丝,因为我们不能够和张曼玉合作,就求着牛萌萌。”

#### 曹曦文

曹曦文来自浙江金华,从小在浙江省艺校学音乐舞蹈,在学校时就常被挑中拍广告和电视剧,农夫果园摇一摇的广告里那个站在柜台后面的小姑娘到现在还让很多观众记忆犹新。后来她考入中央戏剧学院表演系学表演。海岩看中她的理由是:“不是先看脸,而是先看这个人整体的感觉,大的感觉对了,再看其它细节。在所有的应征者中,曹曦文不是最漂亮的,但是她的特点是干净、纯、善良,可塑性特别强,这一点比单纯的漂亮更难得。”

#### 郑柔美

饰演金志爱的郑柔美是韩国姑娘。其实在原著里,金志爱原名钟顺喜,郑柔美到了剧组就强烈要求把“钟顺喜”改掉。因为在韩国,这完全就是村姑的名字,她就后来起了一个比较富贵的名字“金志爱”。因为第一次来中国,完全不懂中文,都是按照大段台词背诵,比较厉害的是她并不知道那个中文的发音的意思,但是她的每一个表情都是能搭配得上。